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ОБЛІК ПРОЦЕСІВ ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ЯК 

ДЖЕРЕЛО ВНУТРІШНІХ ІНВЕСТИЦІЙ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Умовою поступального розвитку будь-якого суспільства є удосконалення його 
матеріально-технічної бази. Тому на сучасному етапі розвитку національної 
економіки все більше уваги приділяється питанням дослідження чинників, завдяки 
яким відбувається збереження серед діючих засобів праці значної частки не тільки 
морально застарілого, а й фізично зношеного устаткування. Вважаємо, що основою 
задачею перед промисловістю України, є ефективне використання та відновлення 
основних засобів. Вирішення цього завдання призупиняється у зв’язку з кризою не 
платежів, катастрофічною нестачею оборотних коштів і дефіцитом інвестицій. При 
цьому зазначимо, що вітчизняний і зарубіжний ринки пропонують достатню 
кількість машин та устаткування, необхідних підприємствам. 

Розвиток будь-якого підприємства певною мірою залежить від чіткої економічної 
політики де однією з головних складових є амортизаційна політика.  Амортизаційна 
політика виступає, як найпотужніше перспективне джерело внутрішніх інвестицій та 
внутрішній мотиваційний механізм  для відтворення основних засобів підприємства 
саме за допомогою яких відбувається виробничий процес на підприємстві.  

На сучасному етапі розвитку національної економіки жодне підприємство не в 
змозі протягом нормативного терміну служби основних засобів відшкодувати свої 
витрати на їх відновлення, а за необхідності на оновлення, це є наслідком  
нераціональної  амортизаційної політики.  

На нашу думку, використання того чи іншого методу нарахування амортизації 
основних засобів доцільно обирати з урахуванням корисності для функцій 
управління, об’єктивності і реальності застосування.  

Застосування раціонального методу нарахування амортизації основних засобів 
будуть заохочувати підприємства до збільшення виробництва продукції, результатом 
чого буде і збільшення амортизаційних відрахувань, а відповідно накопичення зносу. 
За такого способу формується додатковий капітальний ресурс не на разовій, а на 
постійній основі, за рахунок відкриття  внутрішніх, ендогенних  каналів  
інвестиційної підтримки  виробництва. Подібний ефект можна отримати шляхом 
застосування податкових пільг, що в свою чергу призведе до збільшення чистого 
прибутку тих  підприємців, які здійснюють прискорену  амортизацію та списання 
капітальних активів.  

За допомогою  рахунку 13 «Знос (амортизація) необоротних активів» 
створюється накопичення зносу (накопичення амортизації) кошти з якого повинні 
використовуватись на оновлення основних засобів підприємства. Але цей рахунок 
регулюючий і на ньому відображається грошова сума зносу основних засобів 
підприємства, а самі кошти на оновлення та ремонт основних засобів знаходяться на 
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поточному рахунку підприємства,  але якщо на поточному рахунку підприємства 
недостатньо коштів – про відтворювальний процес не може йти і мова.  

Якщо розглянути собівартість продукції (робіт, послуг), яка включає в себе 
перелік статей витрат, в тому числі і стаття “Амортизаційні відрахування”, отже в 
кожну одиницю продукції (робіт, послуг) закладено амортизаційні відрахування, а 
відтак у сумі вирученій від реалізації продукції (робіт, послуг)  є їхня частка. Тому 
вважаємо за доцільне відокремлювати знос (амортизаційні відрахування) з виручки 
від продажу готової продукції  та акумулювати окремому депозитарному рахунку.  

Нами пропонується реальний накопичувальний механізм завдяки якому 
накопичення амортизаційних відрахувань відбувається з кожною товарною 
операцією: чим більше реалізованої продукції, тим більша відповідно і сума 
амортизаційних відрахувань у грошовій масі буде надходити на накопичувальний 
депозитарний рахунок.   

Запропонований нами механізм вибору оптимальної амортизаційної політики 
керівництвом суб’єкта господарювання, оснований на реальному акумулюванні 
«живих» коштів має стати джерелом внутрішніх інвестицій для відновлення та  
оновлення основних засобів суб’єкта господарювання. 
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